

“友好空间” 让孩子尽情撒欢



景区:做好服务引导 游客:做到文明出游

本报讯 暑假期间,不少市民带着孩子到文化场馆参观,使其开拓视野、增长知识。在我市一些图书馆和展馆,记者发现公共设施设备完好无损,展馆内参观者有序排队、自觉禁烟、保持安静。

7月26日上午,市博物馆迎来不少游客。游客在进馆参观前,自觉佩戴口罩、有序扫码入馆。王先生日前从南通来淮安游玩,特意带家人来看展览,他说:“我们想通过观展,深入了解淮安本土文化,感觉很不错。”

“进入暑期后,来市博物馆参观的游客明显增多。很多家长和学生来此参观打卡,近距离接触我市出土文物,了解本地历史文化和风土人情。”市博物馆工作人员程浩介绍,馆方为保证游客文明参观、安全游玩,不仅在景区显眼位置贴有“文明旅游”宣传标语,还安排多名志愿者现场提供服务,及时劝阻参观者随意躺卧、触碰文物等不文明行为。

此外,每当有学生集体来馆参观,市博物馆工作人员都会带领他们一起学习“八礼四仪”,并专门讲解“观赏之礼”和“游览之礼”,提醒同学们注意参观事项,增强文明观展意识。其间,市博物馆工作人员不断引导游客文明观展。“设有文物展览的楼层,我们会安排保安和工作人员负责现场安全和秩序,增强游客自我防护意识。”程浩表示,他们每隔10至20分钟巡逻一次,一旦发现游客存在不文明行为,第一时间上前制止。

■融媒体记者 张金宇



“这个暑假,我和小伙伴们终于有自己的游戏场地啦!”昨日下午,清江浦区浦楼街道延安路社区里不时传出孩子们银铃般的笑声,十几个孩子正兴致勃勃地在涂鸦墙上画画,不远处的社区广场,另一群孩子则在尽情地追逐游戏。经过数日的改造,社区被装扮一新,处处充满童趣,“儿童友好空间”粗具规模。

进入社区,记者看到社区广场地面上多了彩色油漆绘制的“跳格子”,路牙石也被涂上了彩色的图案,坡道上“友好空间”四个字格外醒目。“这里是孩子们的游戏区、运动区,是孩子们的友好活动空间。”延安路社区党委书记朱敏介绍,“社区给孩子们开辟了专门的场地,家长们可以放心地把孩子送到社区,再也不用担心他们没有去处了。”

记者注意到,社区西侧的两面砖墙被设计

成涂鸦墙,孩子们可以在这里画上自己喜欢的图案。不远处,社区西北角,原来近30平方米的荒地,现在不仅安装了漂亮的小围栏,还竖起了写了“亲子种植体验区”字样的牌子。朱敏介绍:“这块地被利用起来,社区的志愿者花了不少工夫。为方便孩子们在这里体验种植的乐趣,志愿者们贴心地把碎砖头、石子等都清理干净了。未来,这里会成为我们社区最美丽的小花园。”

据悉,社区还将打造室内的儿童友好公共空间,包括儿童议事空间、儿童游戏空间、儿童阅读空间,社区的活动室将配置儿童边柜、活动桌椅、科学实验区、DIY物料区等。“具体的实施方案,我们会征询社区居民的意见,组建儿童议事会,推选出固定的儿童议事会成员。”朱敏告诉记者,清纤小区正在进行老旧小区改

造,社区计划利用这个契机,征集大家对社区内公共设施适儿化改造的意见。

“清纤小区是个老旧小区,一直没有专门的户外儿童游乐场所。社区打造的这个儿童友好空间,我觉得特别好,孩子体验之后也特别喜欢。”社区居民张萍笑着说,她下午带孩子来社区儿童友好空间进行了体验,孩子玩得十分开心。

“社区作为城市的最小单元,是孩子们成长生活的重要场所,此次改造我们站在儿童的角度,希望建设一个融娱乐、看护、学习、教育等于一体的儿童友好空间,让孩子感受爱、建立爱、分享爱,获得更美好的童年生活。就像我们在广场上的空间主题板上写的那样——‘儿童友好 未来更好’。”朱敏说。 ■融媒体记者 王磊

YENOVA
业之峰装饰

业之峰装饰·2022

“我为爸妈做早餐”
短视频大赛

暨“淮安小厨神”
亲子烹饪大赛

2022.7.28-8.28

主办单位 / 淮安日报社 淮安市餐饮业商会
冠名赞助 / 业之峰装饰

奖项设置:

★ 选出淮安“小厨神”

冠军1名: 奖金1000元+证书

亚军2名: 奖金800元+证书

季军3名: 奖金500元+证书

★ 最佳人气奖、最佳厨艺奖、最佳创意奖共15名:

奖金+证书

广告